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Sorular 1-3

m kiitleli bir par¢acik, konik cismin simetri ekseni etrafinda dénstin diye konik bir
kasenin igine wq agisal hizi ile atilmistir. Bu parcacik, konik cismin simetri ekseni
etrafinda dénerken ayni zamanda da asag), koninin tabanina dogru oteleme hareketi
yapmaktadir. Baslangi¢ta pargacik konik cismin simetri ekseninden R yaricap: kadar
uzaklikta ise;

1) Yaricap R/2’de iken pargacigin agisal hizini bulunuz.

a) 2w, b) w, ©) g d)%wo e) 8w,

2) Cisim ilk durumdan (R) son duruma (R /2) disey yer degistirmesi ne olur?

3w3R? 2w3R? w3R? w2R? wiR?
a) == b) —— gj=—t glj== g ===
& 2g g 2g g 49

3) Yaricap R/2’de iken pargacigin tizerine etki eden normal kuvveti nedir?

4mRw3 32mRw} 16mRw3 . '8mRw3
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Sorular 4-7 p . t=0
Yatay sekilde bir kiitle-yay sistemi w = 3m(rad/s) agisal frekansina sahiptir. 7} Vo
t = 0’da iken kiitle x, = 0.5 m’de ve ilk hiz1 ¥, = —4.51 (mm/s)’dir. 2 PRI —
x=0 X, =0.5m
4) Sistemin faz sabitini (ilk faz agisini) bulunuz.
RE: b) 0 T n n
,“) . c) 3 d) 2 e)
5) Hareketin genligini bulunuz.
2 1 3 N1
i = 2 V— e)2(m
2) 7 (m) b)7 (m) 9; (m) 97 () (m)
6) Sirasiyla, kiitlenin maksimum hiz ve maksimum ivmesi SI birim sisteminde agagidakilerden hangisidir?
9 81 19 81 3 .9 3 9 7 49
) 715 NS NAR 53 V57 )73
7) Herhangi bir anda kiitle-yay sisteminin enerjisi nedir? k = 500 N/m almiz.
125 b) 125 () 125 250 500
a2 () 9= () 02 () SEX0)
Soru 8 ]
" AN 2 N o8 <
R yaricaph ve M kiitleli bir diskin, kenarindan ER uzaklhikta kictk bir delik agilmistir, / o, ead ER
=5 N2
Disk duvara, lizerindeki bu kii¢ctik delikten gegirilen bir igne yardimu ile asilmistir. Bu igne !
sistem bir sarka¢ olarak diisiiniliirse, denge konumundan kiigiik bir 8 agis1 kadar \
ayrilmasi durumunda sistemin agisal frekansini bulunuz?
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Sorular 9-12

M Kkiitleli ve R yarigaph diizgiin bir disk, siirtinmesiz bir masa iizerinde
2M Kkiitleli ve R yaricapli bagka bir diizgiin diske dogru hareket
etmektedir. Birinci diskin kiitle merkezinin ilk hizi v, olup w, agisal
hiz1 ile donerken, ikinci disk baslangicta durgun durumdadir. Birinci
disk, ikinciye dokundugunda (anlik bir ¢carpisma) gésterildigi gibi ikinci
disk durgun durumdadir. Birinci disk ikinciye dokundugunda hemen
birbirlerine yapismakta ve tek bir cisim olarak hareket etmektedirler.

lim = 5 MR?

9) Disklerin kontak noktasina gére yeni kiitle merkezinin yerini bulunuz.

G

[

1 _z2 9 A d) R 2
a)3R b) 3R \ c) 3R e)3R
10) Carpismadan sonra birlesen sistemin yeni kiitle merkezinin hizini bulunuz.
N 1 2 2
Zi} ‘gvo b)g’RU)O C)gvo d]ngO e) R(l)o
" 11) Birlesen sistemin yeni kiitle merkezine gore eylemsizlik momentini bulunuz.
43 i
a) — MR2 b)—c—)-MR2 c]—MR2 % zi}——MRZ e)—MR2
12) Carpismadan sonra birlesen sistemin acisal hizini bulunuz.
8 vy b 5 3 8 vy 11 k3 8 vy
—— D = ey == . — —
a3 25w0+25R ) VPt 5% d) 73 @o 85590 T 55
Soru 13

Boyutlar1 ayny, kiitleleri farkli (m, > mp > my) g silindir (4, B ve ), bir egik diizlemin tepesindeki ayn1 noktadan ve ayni
anda serbest birakiliyor.

13) Hangi silindirin agag ilk ulasacagini bulunuz.

a) A b)B c)C dyhepsiaynianda ) yeterli bilgi verilmemistir

Soru 14
Bir parcacik sekildeki gibi x — y diizleminde +x yéniinde sabit hiz ile hareket 4
etmektedir. Parcacigin orijine gore acisal momentumuy, .

a) azalir sonra artar

b) artar sonra azalir
) abittir

I~ d) sifirdir ¢linkd bu dairesel hareket degildir 0 x

e) higbiri
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Sorular 15-17

M = 3mkiitleli bir bobin, agirliksiz bir ip ile sarilmis olup yatay piirizlii bir yiizey tzerinde
durgun haldedir. R bobinin dis yarigap olmak tizere kendi kiitle merkezinden gegen eksene
gére eylemsizlik momenti I,, = MR? olarak verilmistir. Sarilan ip tabakasinin yarigapi R/2'e
esit olup ipin diger ucu sekildeki gibi m kiitleli bir bloga, diisey olarak sabitlenmistir. Sistem

durgun halden serbest birakilmaktadir.

15) Bobinin agisal ivmesini bulunuz.

= 19 s i \ Y24
)17R b)15R c]13R d)12R \&35R
16) Ipteki gerilmeyi bulunuz.
//V
12 24 23 12 12
—_— \ b — —_— — —
a) 5 \'v} 25 g ) 24 9 4] 3 €) g
17) Kiitle, h = 4R kadar dustiikten sonra bobinin agisal hizi nedir?
=
220 L] o S48 b o) (228
) 17r b) 157 9 J2zr 4 \} 15 R ’\\f} 25 R

Soru 18

Kiitlesi M ve uzunlugu L olan diizgiin bir kalasin bir ucu duvara yaslanmisken diger ucu
dairesel bir destek iizerindedir. Kalas ile duvar ve dairesel destek arasi siirtiinmelidir.
Kalas dairesel destege tegetsel olarak degmektedir. Kalas hareketsizdir.

0 = 53%,M = 1(kg), L =2(m)

18) Kalasa dairesel destek tarafindan uygulanan normal kuvveti bulunuz.

7

a) 2(N) b) 8(N) ) 3(N) {\&.d) 4(N)

e) 6(N)

Sorular 19-20

0.5 kgkiitleli bir parcacigin konumu, t saniye cinsinden olmak tzere; #(t) = (1 + 40t)i + (20t — 5t*)7 (m) olarak

verilmistir. Asagidaki sorulari SI birim sisteminde cevaplayiniz.

19) t = 2s’de cisme etki eden torku 7 orijine gore bulunuz.

a) 405k b) 405j — 810k L )—405k d) —810k

e) 810k
20) t = 2s’de cismin agisal momentumunu L orijine gére bulunuz.
e) —800k

| a) —400k b) 400j — 800k c) 400k d) 800k
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